

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

### **на диссертацию Подейко В.А. «Исполнительное производство Германии», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.15 – «гражданский процесс; арбитражный процесс»**

Избранная автором тема диссертационного исследования весьма актуальна и представляет большой интерес как для теории исполнительного производства, так и для науки гражданского процессуального и арбитражного процессуального права.

Тема исследования актуальна и для нормотворческой деятельности. Особенно сейчас, когда идет работа над проектом Исполнительного кодекса РФ и принимается немало нормативных актов, направленных на совершенствование регулирования исполнительного производства. В основу этой работы должны быть положены глубоко продуманные научные рекомендации и предложения, а также опыт, накопленный в нашей стране и за рубежом, в том числе и в Германии.

Тема исследования весьма актуальна и для правоприменительной практики. Проведенные автором теоретические исследования прямо связаны с правоприменительной деятельностью, укреплением гарантий защиты прав граждан и организаций при исполнении судебных актов и актов иных органов, с повышением качества законопроектных работ, связанных с исполнительным производством, науки арбитражного и гражданского процессуального права.

Представленная автором работа отличается новизной исследования и полученных результатов. Она является первым полным и всесторонним монографическим исследованием проблем исполнительного производства Германии. В работе немало новых заслуживающих внимания выводов, положений и предложений. Работу характеризует логичность и четкость изложения содержащихся в ней выводов и положений.

С методологических позиций исследование проблем темы диссертации проведено тоже последовательно. В начале исследуются общие проблемы темы – о понятии, источниках, принципах исполнительного производства, органах принудительного исполнения, участниках исполнительного производства, затем конкретные проблемы темы - о возбуждении, движении исполнительного производства, о расходах при исполнении судебных и иных актов и др.

Выносимые на защиту научные положения, выводы и предложения,

содержащиеся в диссертации и автореферате, обладают новизной, необходимой степенью достоверности и в достаточной степени аргументированы, они весьма интересны в теоретическом отношении, обогащают науку об исполнительном производстве, гражданского процессуального права и имеют практическую направленность.

Основные положения диссертации нашли отражение в опубликованных работах и автореферате. Теоретические выводы и положения могут быть использованы в работе по совершенствованию законодательства об исполнительном производстве, гражданского процессуального и арбитражного процессуального законодательства, в научной работе, в учебном процессе, а также в правоприменительной практике.

Объем и высокий уровень работы позволяет считать диссертанта достойным соискания ученой степени кандидата юридических наук.

Таким образом, диссертация «Исполнительное производство Германии» соответствует специальности 12.00.15 – «Гражданский процесс, арбитражный процесс», отвечает всем требованиям, предъявляемым научным исследованиям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, поскольку представляет собой самостоятельно выполненную, актуальную, обладающую новизной научно-квалификационную работу, результаты которой имеют значение для дальнейшего развития российского исполнительного производства, гражданского процессуального и арбитражного процессуального права.

Диссертация на соискание ученой степени кандидата наук, представленная Подейко Вадимом Андреевичем, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задач, имеющих значение для развития науки об исполнительном производстве, науки арбитражного и гражданского процессуального права, совершенствования законодательства и судебной практики.

Научный руководитель:  
доктор юридических наук, профессор  
кафедры гражданского процесса  
МГУ имени М. В. Ломоносова,

профессор В.М.Шерстюк

13 мая 2019 года